

为西班牙纳瓦拉大学附设医院献爱

自从新冠病毒肺炎在欧洲肆虐以来，西班牙深受影响而灾情惨重。位于西班牙北部的纳瓦拉大学附设医院（Clínica Universitaria de Navarra）（www.cun.es）也在网路上大声疾呼，请求巨额的经济援助，因医疗防疫用品极度匮乏，前线医护人员身陷险境。

2020年6月10日

抛砖引玉，期待慷慨的回应

该医院的前线战士传来他们的心声：

「我们不是英雄，我们也不认为自己是英雄。我们和你们一样是普通人，我们感到恐惧、疲倦、悲伤、对未来的不确定感，更深怕感染别人和被人感染的危险。一个多月来，不顾一切的付出，身心疲惫、煎熬至极；即使休息时，心也无法与病人、病房切断。见证了从所未遭遇的苦难、悲惨。情况的未知和病毒的不确定性，我们专业的医学人员明白。我们极力对抗疫情，在极少的空闲里，我们尽力学习和了解新冠病毒。我们许多人远离了自己所爱的人，承受着被感染的危险……」这所大学是根据主业团创办人圣施礼华的基督徒理念而兴办的，医院的座右铭是：无论病人活着或是离世的时候，都尽力尊重维护每一位病人的权益及尊严。在当下水深火热之际，一定是人满为患、一位难求。根据该医院最新报导，他们费尽心思重新安排加护病房，让家人能

「全副武装」的穿过「安全地带」与病房中的亲人做临终告别。

看到这些讯息，我们一些主业团的伙伴决定发起为该医院募款的活动，希望亲朋好友能慷慨解囊，但想到自己相当有限的资源及能力，决定提供义卖手工饼干和布丁，以抛砖引玉，相信能引起大家多一些慷慨的回应。

献上热情，化祈祷为行动力

我们在朋友Line群组贴出募款简介之后，意外的在几天内就收到许多的询问和关心，原来很多朋友自动的把我们的讯息转贴在他们的群组里，许多人充满善意的告诉我们，他们最近才响应了吕若瑟神父为义大利的捐款，或已为教会其他的团体捐款，但是他们会为我们的活动祈祷。有人则表示虽然他们已经捐过了，但还是愿意尽微薄之力，并用众志成城的信念来鼓励我们。

有些朋友自动的以行动响应。一位西班牙文老师极力想为自己的国家进一份力，因为她是烹饪高手，但由于时间有限，只能做了一些瓶装的辣红酱和大蒜白酱(配薯条)义卖，大受学生喜爱。她也在课堂上录影了同学们用西文慰问鼓励医护人员的短片，超纯真的。她也意外的收到一位同学给她的一个信封，上面写着：「请帮忙我把这口罩和500块钱交给你西班牙的朋友。这500块钱是我不喝饮料、不乱吃宵夜存起来的，这是我第一次存钱成功，因为以前都没有动力……」

爱的教育,让孩子也懂爱

有位团员写了Line给一位熟朋友的五位小朋友，3岁到13岁，她说「请大姊为你们读一下、解释一下我们募款的简介。我知道你们上次为屏东灯会做了很大的奉献。希望你们这次能打破自己捐压岁钱的记录。想一想，也许在西班牙的某一个角落，有一位和你们年纪差不多的小朋友，因为你们

捐的钱，而分到一个呼吸器，存活了下去……，天主深爱大方的小朋友喔！」她知道这些孩子们父母两边的长辈亲戚都很宠爱这几个调皮可爱的孙辈，在过年的时候会给他们相当可观的压岁钱，妈妈为了养成他们节俭的习惯，从小就替他们各开一个银行户头，存折由大人保管，通常不再给零用钱，需要时父母帮忙提款，他们也不怎么用钱，所以他们的存款就不少了。孩子收到Line之后，记得他们最近才捐出所有的存款，帮忙一位大陆的孤儿做耳朵移植手术的花费。他们急着要集资，问妈妈怎么能赚钱？妈妈回答他们说：「好好完成一件家务事，就付薪10元。」他们立刻认真执行。大孩子问「一台呼吸器要多少钱？」他们很想存到可以买一台的钱，于是上网查了一下：「台币29,000！」那位团员提出了建议：「那就先贷款给他们吧！」孩子们一口同意这个建议，他们说慢慢赚钱来不及了！他们要合捐一台呼吸器。大人们当然不能输给孩子啰！因为「一

一切都是天主的！有机会能帮助别人是我们的福气！」他们全家的慷慨除了我们感恩之外，也是深深值得学习和赞赏的。

以爱还爱，流转生生不息

另有一个朋友叙述了他募款的经过：

「我打电话给一位曾导演民歌手及歌星多年，现因全心全意照顾中风的老母而放弃了事业的老朋友，问候她母亲的近况，当她听到募款一事，二话不说，放下电话就汇了一笔可观的捐款，不改一贯洒脱风格的她，留下这几句话：『我感谢当年在凤山的一位西班牙神父，带领我爸妈受洗，并创办圣歌队……这个圣歌队至今仍影响着爸妈身边最好的朋友们，所以这笔钱是帮爸妈做出的一些贡献！』」

有一位退休的黄老师，陪她的母亲一起住在阳明山的至善安养护中心，看到朋友转给她的募款讯息，她勇敢地在至善每日的晨祷和领圣体仪式之后，跟在场的几位教友分享这善举，

至善关怀师美雪也提及家母生前住在至善时，乐于助人的小故事。出乎黃老师意料之外，每位长者都纷纷的慷慨解囊，甚至那天缺席，后来听闻消息的教友们，也托她汇款，最后一刻，连中心主任也加入，成全了黃老师想要捐一笔整数的心意。

互助信念,为主爱作见证

教宗方济各写了一首短诗：「河不喝自己的水，树不吃自己的果实，太阳的光芒并不会照耀到自己，而花朵所散发的香气也不是为了自己。为他人而活，是大自然的法则。人们生来就是互相帮助的，不管遇到多少困难……」这次募款的经验更肯定了教宗的信念：当人遇到困难时，其他的人都会互相帮助的。我深信人人都有一颗想行善的心，往往却缺乏表达的机会。我们打心底感谢所有捐款和参与义卖的朋友，愿天主百倍的赏报你们每一位。

最后，我们附上纳瓦拉大学附设医院收到捐款后的短函：「对于你们筹款的努力，我们由衷的感激。相信每笔捐款背后都有一个令人兴奋和鼓舞的故事。非常感谢你们主动的帮忙。请代表我们感谢他们每一位。我们保证将以最恰当的方式使用这笔钱，来抵抗这场深具破坏性的、新冠肺炎的大流行。」

转载自台湾天主教周报590期
(20200517)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/wei-xi-ban-ya-na-wa-la-da-
xue-fu-she-yi-yuan-xian-ai/](https://opusdei.org/zhs/article/wei-xi-ban-ya-na-wa-la-da-xue-fu-she-yi-yuan-xian-ai/) (2026年2月
20日)